

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнепкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незанечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Шльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно . . „ —.20 Поодинокое число 1 кр

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . „ —.45 Поодинокое число 3 кр

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

(Дальші заходи правительства. — Французско-російський зачіпко-відпорний союз.)

Після Sonn- u. Montags-Ztg. старає ся правительство тепер о то, щоби позискати для себе і зложити таку більшість парламентарну, котра дала би можливість вести дальше роботи парламентарні. Передовсім має розходити ся о то, щоби та більшість згодила ся на зміну регуляміну палати послів в тім напрямі, щоби обезсилити опозицію і зробити обструкцію неможливою. В тій цілі має бути іменне голосоване дозволене лиш в мериторичних случаях, а десять мінутів перерви мають зовсім відпасти. Дисциплінарна власть президії має бути на стілько розширена, щоби було вільно посла, котрий робив би заколот, виключити від нарад на кілька засідань. Дальше розходить ся о то, щоби більшість парламентарна готова була залагодити угоду з Угорщиною та ухвалила провізорію бюджетову і закони войскові. Наконєць щоби правительство супротив тої більшости не потребувало зобовязувати ся формально до переведеня автономічної програми.

Тоасти царя і президента Фора, виголошені на кораблі французскім „Rothuan“ перед відїздом президента до Франції наробили великого шуму в цілій Европі. В тоастах сих проголошено перший раз публично французко-російський союз, котрого зміст хоч доси ще незвїстний, має свою вагу в тім, що єсть заключений на случай зачіпки і відпору.

Тоасти, виголошені дня 26 с. м. підчас сніданку на кораблі „Потіо“, були слїдуючого зміну: Президент Фор дякуючи цареві і цариці за то, що прибули на французскій корабель та за принятє в Росії, пригадав торічну гостину царскої пари у Франції і закінчив тоаєт словами: Фльоти французка і російська можуть бути горді з тої участі, яку взяли від першої хвилі у великих подїях, котрі укріпили тісну дружбу Франції і Росії. Они то зблизили руки обох народів, витягнені до себе і дали можливість обом сполученим і союзним народам, що руководять ся спільними ідеалами цивілізації, права і справедливости, сполучити ся в братнім, найлюбяльнійшим і найсердечнійшим устисненю. В хвили пращаня підношу чашу в честь В. Вел. і Єі Вел. цариці, а заразом прошу приняти желаня частя для Вас і Ваших Вел. цілої родини. Іменем Франції по на славу і могутість Росії.

Цар Николай II. відповів: Слова, які перед хвилею Ви до мене висказали, знайшли і в моїм серци живий відгомін, а піддаючись вповні чувствам, котрі як мене так і цілу Росію обнимають, чую ся щасливим видячи, що Ваша гостина межі нами ще більше стїснила авязь сполучаючу оба наші дружені і союзні народи, котрі однаково готові з цілою своєю силою берегти і причиняти ся в дуєї права і справедливости до удержаня загального мира. Позвольте, що ще раз подякую за гостину і вишу в честь Вашу та на благо Франції.

О самім заключеню французко-російського союзу доносить „Gaulois“ слїдуючі подрїбности: Дїяло ся то дня 25 с. м. в Петергофі, в цар-

скім кабинеті, по двох довгих конференціях межі міністрами Ганното і Муравевом з одной сторони а царом і Формом з другої. Угода була вже підписана, але треба було додати ще нову точку, котрої цілю єсть скріпити ще більше і неоспоримо мир європейскій. Фор приступив до царского бюрка і взяв ся писати а цар диктував ему. Під ту додаткову клявзулю покладено чотири підписи: царя і президента та обох міністрів. Коли Фор скінчив писати і встав, цар взяв то перо, котрим він писав, і каламар та дарував президентові на памятку. Угода містить в собі передовсім умову войскову, зроблену ще за президента Карнота а підписану тодішнім міністром справ заграничних Казімір-Перером і Гірсом. Сей документ вкладає на обі держави обовязок мобілізувати тогди, коли би тридержавний союз одну з них зачепив. В 1895 р. уложили були Ганното і Лабанов більше формальну угоду і тепер замість звичайної угоди для відпору підписано дійстну зачіпно-відпорну угоду.

Вся французка праса майже без виїмки дуже одушевляє ся союзом Росії з Францією „Rappel“ вискааує навіть просло і отверто надїю що тепер вже буде Франция могла відобрати назад від Німеччини забрані провінції. Один „Radical“ каже: Ми думали заедно о союзі реваншу, а тепер маємо союз мира. Бувайте здорові пляни, ви, що були нам так до роги! Не будемо вже о вас думати, не будемо о вас говорити!

3 записок сибірського туриста.

(З російського — В. Короленка).

(Дальше).

Дорога вела понад височений берег ріки в гору. При „Чортовій скалі“ гостинець трохи скручував на бік, бо тут був глибокий яр і виходив на вільнійше місце. Тут було найнебезпечнійше, бо вже нераз нападали герої сибірських ночій подорожних як раз коло того яру. По вузькій, скалистій дорозі не було й бесіди о скорій їзді, а густі корчі при дорозі могли вкрити всякого нападника. До того яру ми саме тепер наближали ся.

„Чортова скала“ наближала ся чим раз більше до нас здіймаючись все більше в гору і зловіщо сторчала над нами. Хмари перетягали понад нею і здавалось доторкали єї вершка.

Коні ішли поволїйше. Середній кїнь ступав осторожно і уважно дивив ся на дорогу. Коні бічні притулювали ся до него і бояливо порскали. Дзвінки відзивались неправильно а їх тихий голос відбиваючись від широкого русла ріки звучав сумно у воздуху і завмирав ген-ген далеко.

Нараз коні задержали ся. Дзвінки різко задзвонили і умовкли. Я підняв ся. На дорозі між темними корчами порушалось щось чорного. Здавалось що корчі живі.

Візник задержав коні в сам час; ми уникнули нападу з боку, але й тепер ще було наше положенє небезпечне. Завернути або обї-

хати то місце було неможливо. Я вже хотїв на хибив трафив вистрілити, але нагле задержав ся.

Великаньска стать візника, що підняв ся з свого сидженя заслонила передомною корчі і дорогу. „Забіяка“ встав, віддав мені поводи в руки і зліз з воза на землю.

— Стій — сказав — не стріляй!

Він говорив спокійно і таким тоном, що безусловно муїлось єго послухати.

Я й не думав о тім, аби єго не слухати, мов підозріна против него щезло. Я вхопив поводи між тим як великан пішов до корчів. Коні самі з себе ішли за своїм паном.

Скрипіт колїс не позволив мені чути, що дїяло ся в корчах. Коли ми осягнули то місце, де перше видко було порушаючі а темні статі, задержав ся „Забіяка“.

Весьо було тихо, лиш далеко від дороги, в напрямі до вершка скали, шелестїло листе і чути було трїск ломаного галузя. Видко було, що там люди роблять собі дорогу. Перший, як здавалось, спішив ся.

— То Костуньо, злодюга, утікає поперед всіх — сказав „Забіяка“ прислухуючись. — Але один все таки лишив ся.

В тій хвили піднесла ся в корчах, туй коло нас якась висока стать і щезла, немов би встидалась в лісній гущавині адоганяючи тих, що побігли наперед. Тепер чути було виразно в чотирох місцях ломїт і шум людий, що скоро віддалявались від дороги.

„Забіяка“ приступив спокійно до своїх коний, поправив упряж і станув коло воза.

Нараз заблиска під „Чортовою скалою“

з поза одного каменя полумїнь і роздвє ся вистріл, наповняючи воздух своїм відгомном. Стрїляючий не поцілів.

„Забіяка“ скочив спершу, як скажений звїр ід скалі, але нагле адержав ся в половині дороги.

— Слухай, Костю — крикнув роздраним і грїмким голосом — не роби дурниць, раджу тобі. Як ти мені тепер невинну звїрину пострілив, то стережи ся! Хоч би ти пішов хто знає де, то я тебе найду!... „Не стріляй, пане!“ — сказав понуро, обертаючись до мене.

— Стережись і ти „Забіяко“ — почув я придавлений голос від скали; то Костуньо хотїв єго змінити. — Чого мішаєш ся в не свої річи.

Видко, що говорючий бояв ся, аби єго не пізнав той, до кого він говорив.

— Лиш не грозїть, Ваше благородїє — відповів згїрдно візник. — Вас справді нема чого бояти ся; трусливі ви „хижі птиці!“

По кількох мінутах остав вивїз під „Чортовою скалою“ за нами. Ми виїхали щасливо на отверту дорогу.

3. „Забіяка“.

Ми уїхали може чотири версти в глибокім мовчаню.

Я роздумував над всім, що приключило ся, між тим як візник то стїгав поводи, то їх попускав, відповідно до того як хотїв, аби ішли коні. Візник розпочав я!

— Дякую, друже! Як би не ти, то зле було би тепер зі мною! Дякую!

— От, не варта дякуваня.

місія, скликана на то, щоби вислужати чийсь жалів, бажань або потреб. В тій плі була скликана і анкета тютюнова. — 2) У Ваших (тернопільських) сторонах тютюн би також удавав ся, але була би велика трудність в доставою до фабрики, бо треба би везти або до Ягольниць або до Монастириск або до Винник. Подана о позволене садження тютюну треба вносити до заряду тих фабрик, що відбирають тютюн. Доси правительство не хоче розширити числа плянаторів, а то як в огляду на доброту товару так і на скількість его. Для того при теперішніх обставинах було би ліпше сіяти абіже. — 3) І шовківництво було би у Ваших сторонах можливе. Межи Бережанами а Вашими сторонами не велика ріжниця, а в Бережанах свого часу годівля шовківниць удавала ся. Головна річ в тім, щоби розмножити морви. Як би так в кількох громадах побіч себе по кільканих господарів позаводили собі морвові живоплоти, то по кількох роках могли би легко взяти ся і до шовківництва. Коли хто раз научить ся годувати шовківниць, не має з тим великого заходу, бо усільниць шовківника можуть доглядати й діти; видатку (крім того, що на перший початок) нема ніякого а дохід за малий захід через 35 днів єсть значний; можна заробити до яких 80 зр. В таких місцях, де би кілька громад займало ся годованем шовківниць, могли би самі годівельники завести прядільну шовку, ба й фабрику виробів шовкових, а добробит тих громад певно би підвє ся дуже значно. Найтруднійша річ в розмноженю морвових дерев і морвових живоплотів. На то треба би яких шість літ часу. Морви і морвові живоплоти найліпше розмножувати з виплеканих вже молодих деревець у якого городника. Хто би хотів розмножити у себе морви або морвові живоплоти, нехай удасть ся о пораду і поміч до п. Євгена Якубовича, учителя при кардінім заведеню в Станіславові. Він продає і яєчка шовківника. — 4) Окаріна єсть то інструмент з глини (нагадуючий ті коники, які виробляють наші гончарі) уживаний в Італії, на котрий зайшла була в сімдесяти роках мода в цілій Європі. Окаріна виглядає як глиняна банька без шийки; дує ся в ню пипкою а на голосницях (дірках) перебирає ся пальцями. Голос окаріни подібний до сопілки а ще більше до флєта. Окаріни бувають всілякої величини і настроєні на різні голоси; декотрі єуть так великі, як добрий вбанок і ті підчас граня треба ставити на залізні підставки (подвійні вилки), менші держить ся в руці. Декотрі мають прилад до строєня і кляни. Ока-

ріни платять ся по 40, 50, 70 кр., по 1 зр., 1 зр. 20 кр., 3, 4, 5 а навіть по 12 зр. Школа до самоуки на окаріні (в німецькім язичі) 50 кр. — 5) Вам би треба длятого поради ти ся доктора, щоби він розслїдив причину Вашої короткозорости і порадив що робити, щоби Ви на очи ще більше не ослабли. Самі очіці не допоможуть на короткозорість. При розслїджуваню, коли потреба, заглядає лікар до ока відповідним до того приладом, а короткозорість пробує тим способом, що дає до розпізнаваня предмети всілякої величини (н. пр. друковане письмо) і на всіляке віддалене. Темні очіці єуть із звичайного скла а служать лиш до того, щоби засланяти очи від сьвітла. Короткозорий може і сам дїбрати собі очіці у оптика, але все-таки ліпше зарадити ся у лікаря наперед; за пораду платить ся 2 зр. Очіці як до оправ платять ся дешевше або дорожше по 1 зр. 20 кр. до 1 зр. 50 кр. або й дорожше. Сталева оправа ліпша як рогова. — **Учитель з над Вислона:** За щирі слова признаня дякуємо сердечно. Але не само признанє зробило нам радієть, а то, що оно походить від чоловіка глибоко мислячого, котрий зрозумів наші наміри і змаганя та єсть з нами, як видко, одного духа. Ще більше було би нас то тішило, як би Ви були підписали ся своїм повним іменем, нехай би ми знали нашого приятеля і одномишленника. Навіть просимо Вас: зробіть то коли при нагоді, бо ми би хотїли знов і Вас в дечім поради ти ся. На питання в справі залізничї Ясло-Змигород і в справі коммасації не можемо зараз відповісти, бо мусимо самі насамперед поінформувати ся. Що-до численя снопів на десятках замість на копи та полукіпки — зміна в тім бачите трудна, бо звичай сильнійший як всякі розпорядженя і закони: лиш поступ і просьвіта зможуть амінити сей звичай. Що-до малярів, котрі малюють розпятого Христа з проколотим правим боком і отвертими очима — то очевидно єуть то люди, котрі хіба о стілько можуть навивати ся малярями, що замазують полотно чи дерево фарбою. Таким мазайлам робіт церковних не треба віддавати. Відповідь на прочі питання пізнійше. — **Томко В. в Стар. с.:** Коли маєте практику крамарску і можете виказати ся сьвідочтвами, то найліпше віднесіть ся письменно до дирекції „Народ. Торговлі“ у Львові, ринок ч. 36 (власний дім) і просіть, щоби Вас поручено, коли би хтось допитував ся в дирекції о якого помічника крамарського, взгядно, щоби дирекція повідомила Вас, чи не знайшлась би для Вас яка посада крамарска. Іншої ради не знаємо. Чи єсть де яка посада управителя крамниці,

того не можемо знати, бо не стоїмо з крамарями в ніякій звязи. Що найбільше можемо подати оповістку, що такий а такий чоловік шукає посади управителя крамниці, але в такім случаю просимо подати докладну адресу. Під якими услівями можна обняти посаду управителя крамниці, не можемо також скавати, бо се зависить від умови. То хіба лиш можемо скавати, що від Вас жадано би фахового знаня крамничного і веденя рахунків, а може ще й кавці. — **Н. Підгаєцкий в Косові:** Вам би найліпше удати ся до лікаря о пораду, бо ми навгадь не можемо знати, що єсть і що радити. З Вашого опису здогадуємо ся лиш, що Вам ясна гниють. Хороба та починаєсь тим, що ясна під зубами червоніють, пухнуть і мякчуть; в роті збираєсь багато слини і з рота чути. Опісля ясна відстають від зубів, часто іде кров з них і вуби хитають ся; показує ся жовтава часом кровю зайшла материя і гниль ширить ся чим раз дальше, може перекинути ся навіть на щоки і губи. Причиною сеї недуги єсть найчастійше занедбане очищуванє рота і зубів. Опис сей годить ся більше менше з Вашими. Отже можете зробити так: купіть собі в аптеці боракеу, розпустіть трохи в літній воді і полочіть нею рот правильно по кільках разів на день. Позаяк хороба єсть вже за давнена, то треба таки конче зарадити ся лікаря, бо може покажєсь потреба ляписувати ясна (випалювати ляписом або т. зв. пекольним каменем); від него трохи пече, але зовсім не єсть небезпечно, однакж то лиш лікар може робити. Коли Вам ще й зуби черніють, то треба по кожнім їдженю полкати зуби розпуценим в літній воді Kali hypermanganicum, котре купує ся в аптеці за 5 або 10 кр. Кілька зеренець того калі гіпермарганікум (5 або 6 завбільшки головки від шпильки) кидає ся до склянки води і вода стане від них рожева. Коли-б від більше зерей вода стала аж темнофіолетова, то зуби від неї пожовкнуть, але то не шкодить. — **Н. Лит. у Львові:** Відповідь дістанете сими днями листовно. — **І. Я. в Н.:** Спеціального такого підручника нема. Може Вам придасть ся Podręcznik prawniczy dra Andr. Cienciały (ціна 1 зр. 50 кр.) Може те спровадити собі з книгарні Міліковського, Львів, ринок. — **О. Г. у Воскр.:** 1) Повість „Горбатий“ не друкувала ся окремою книжкою (лиш у фейлетонах „Народ. Часоп.“), тиж і не можемо Вам вислати. — 2) Про солітера (ціпяка) знайдете в „Добрих радах“ в однім із найближших чисел. Тут не можемо о тім писати, бо то забрало би дуже багато місця. — **Стеф. Кл. в Збаражчині:** Про ревматизм задля браку місця знайдете відповідь в слїдуючій переписці в суботнійшнім числі.

(Просимо прислати питання лиш на імє редактора Кірилла Кашнікевича, а не прислати ані марок ані карт кореспонденційних до відповіді).

— А що ж би, сум і туга були у мене ще тяжші, ще сильнійші. Я бачив, що не найду для себе помочи і блукав як в лісі. Правда, тепер трохи більше розумію, а все таки... Але тоді не знав я ні раз нічого. Я постановив приміром стати арештантом.

— А то як?

— Так, цілком просто: Я видавав себе за бродягу — і мене замкнули. І я також хотів нести свій хрест!

— І що ж, лекше тобі стало потім?

— Ех, лекше. То була лиш дурниця. Ти певне ніколи не був у вязниці, то й не будеш знати; але я там був і можу тобі скавати, що то за монастир такий. Головна річ: люди живуть там без хісна, без діла. Чоловік волочить ся там позіхаючи з одного кута в другий і попадає лиш на злі думки. До злого діла то місце справді найпригіднійше для людей, але щоби там памятав хто на свою душу, на Бога — то велика рідкість; там сьміють ся і кепкують собі з того.

Я й побачив, що в своїй дурноті попав на але місце, назвав своє імє і просив, аби мене випустили. Але мене не випустили; стали писати то в одно то в друге місце, аби розвідати ся про мене — ба, навіть сварили: як ти міг добровільно сам себе фальшиво прозвати? Они лиш томчили мене. Не знаю, що було би з мене стало ся — колиб не один случай. Богато нещастя приніс мені той случай, але без него було б може й гірше...

В тюрмі розійшла ся поголовка, що знов зловили „однорукого“ і приведуть его під ключ. Я чув різкі толки про се: одні казали, що то правда, другі перечили. Не зважав я на ті бєсєди, бо мені тоді було все одно, чи его при-

ведуть чи ні. Чи ж мало то людей приводять кожного дня до тюрми? Прийшли арештанти з міста і кажуть: „Правда: „однорукого“ ведуть під сильною сторожою, на вечер певне вже тут будуть“. Весь нарід з тюрми вибіг на подвірє з цікавості. І я вийшов, аби перейти ся, не щоби був цікавий, а з нудьги; я взагалі о скілько лиш дозволяли ходив по подвірю. — Так ходив я задуманий і цілком забув на „однорукого“, коли отворено ворота і я побачив, як до середини ведено якогось старця. Був то малий, слабосильний, старий чоловік, з рідкою, сивою, довгою бородою. Від затачував ся, ноги ледве его несли, а один рукав звисав порожний з плеча. Мимо того окружало его пятьох вояків; всі мали багнети звернені до старця. Коли я то побачив, мороз перейшов по мені. „Боже праведний! — погадав я собі — чого то люди не роблять! Чи ж можна чоловіка вести так як яку звїрину! І коби то був хоч який великан, кріпкий, сильний, здоровий — а то немічний старець, котрому смерть вже в очи заглядає!“

Безковнея милосердіє заволоділо мною! І чим довше я дивив ся на него, тим більше співчутє ворухилось у мні. Завели старого до канцелярії, покликали коваля і веліли заложити єму кайдани на руку і на ноги. Він сам взяв залізо, перехрестив его і заложив собі сам на ногу. „Куй!“ — сказав до коваля. Відтак взяв також сам залізне колісце, вложив в него руку і подав ковалеві, аби закував.

(Дальше буде).

— Книгарня наукового тов. ім. Шевченка у Львові, уліця Академічна ч. 8. продає слїдуючі книжкі: Вас. Чайченко. Під мхаринок небом, поезії часть I, 1 зр., Книга казок, поезій часть II, 60 кр., Твори прозаїчні ч. I. 80 кр., ч. II. 80 кр. — Записки Товариства імени Шевченка ч. I, II, III, IV. по 1 зр. — Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4-50 зр., з пересилкою 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезій ч. I. 20 кр., 3 чужого поля. Переклади 20 кр. — Іван Сурик. Твори, з московського 10 кр. — Олекс. Колесса. Шевченко і Міцкевич і зр. — Герінг-Герасимович. Що то є господарність 30 кр. — Шевченко з бандурою над Дніпром 25 кр. — Осип Маковей: Поезії ч. I. 20 кр. — Михайло Старицкий. В темчаві драма 20 кр. — Юлій Верне. Подорож довкола землі 50 кр. — Молитвенник народний (фонетичний) 15 зр. — Марко Кропивницький. Титарівна, драма 20 кр. — Василь Шурат. Замітки до Черниці Шевченка 10 кр., — Чернера республика на Афоні 10 кр., Пієня про Роланда 50 кр. — Школиченко, Між народ, повість, 20 кр. — Митро Омелькович. Писаня українські 10 кр. — Василь Кулик, Писання 10 кр.

За редакційне відповідан: Адам Мажаревский

Бюро дневників і оголошень

Л. П Л Ь О Н А

у Львові

улиця Кароля Людвика число 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

ФАБРИКА ШТУЧНИХ
НАВОЗІВ Спільки коман-
дитової ЮЛІЯ ВАНГА у
Львові, ул. Академічна ч.
5, поручає на осінній сезон
всілякі НАВОЗИ по зниже-
них цінах. Цінники висилає
ся на жадане відворотно.

40

Бюро оголошень і дневників

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przeglądu
може лише се бюро анонси приймати.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльо-
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —
Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. —
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури
ляні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся катальоги.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.